

Otkud Ti pravo?

Imati svoj stav i mišljenje nekada je bio znak zrelosti i odraslosti. Tko ima svoj stav taj je redovito postizao (gotovo) sve što je u životu htio. Jasno izgrađen stav znak je promišljanja, rasta, učenja i napredovanja u poniznosti. S naglaskom na „nekada“. Danas se stavom smatra svako izneseno mišljenje. Često je to mišljenje neutemeljeno, a o argumentiranosti istoga nije potrebno ni govoriti. Malo se vrednuje istraživanje, a mišljenja starijih ili, točnije, mudrijih ljudi često se izruguju i etiketiraju nazadnima. Što je dovelo do toga? Na prvom mjestu, dovela je zasićenost neautentičnim autoritetima. Autoritet koji ne opravdava svoje postojanje djelima i svjedočanstvom u svima budi otpor, revolt – bunt. To je vlast koja zapovijeda „odozgor“. I tada se stvara kritično mnoštvo koje kao da diže svojevrstu revoluciju protiv autoriteta. Drugi uzrok spomenutog fenomena je preblag, mlak i mlitav autoritet, koji sve čini „radi mira u kući“ ili, jasnije rečeno, iz vlastite ugone i udobnosti izbjegava svaku vrstu (pa i konstruktivnog) sukoba. Kritično mnoštvo koje se buni tada stvara jednu podkulturu (subkulturu) digitalnog svemira. Da svemira. Ondje svatko može biti „glavni“, „faca“ – vladar svega i sviju oko sebe. Kako? Jednostavno. Prikazuje se u svijetlu u kojem želi, kada želi, koliko želi i komu želi. Sebe može dati „na porcije“ – ovisno o tome kako se u tom trenutku osjeća. U digitalnom svemiru ne postoji jasna odgovornost za napisano, izrečeno, učitano i općenito učinjeno. U teoriji, postoje zakoni koji reguliraju te sadržaje, ali u praksi su oni svjetlosnim godinama udaljeni od stvarnosti digitalnog svemira. I što se onda događa? Bilo koje ime, fotografija, video – ne uzimajući u obzir mogućnosti manipulacije tim sadržajima – može nekome poslužiti za što god mu volja. Gdje je tu granica? Teško da se uopće vidi. Osobe koje zloupotrebljavaju digitalni svemir, bilo u svrhu laganja o sebi ili o drugima, teško su ranjene i neizgrađene u svakom smislu, a ponajviše u duhovnom. Trebale bi se zapitati: što me tjera na takvo što? Zašto ne mogu ući u izravnu interakciju s ljudima, nego to činim isključivo preko žice ili ionosfere? Osjećam li se tamo sigurnim, dok me pogled i prisutnost drugoga uznemiruje i zašto je tome tako? Mnoštvo je tu neodgovorenih pitanja. No, najvažnije je: kako se mi vjernici trebamo postaviti prema tome? Ignorirati? To je jedan način. Legitiman i lakši put. No, svjetska misao se danas itekako ozbiljno odvija u digitalnom svemiru. Svidjelo se to nama ili ne. Važno je iznad svega moliti svjetlo Duha Svetoga da nam pomogne razlučiti istinu od laži. Potom se uključiti u stvaranje pozitivnih sadržaja i vijesti upravo usprkos mnoštvu „negative“ kojom nas „bombardiraju“. Danas djeca praktički žive i rastu sa „pametnim“ telefonima u rukama, društveni život tinejdžera i adolescenata odvija se na društvenim mrežama. Roditelji, nastavnici i svi mi koji o njima vodimo računa jer ih volimo, jednostavno ne smijemo biti isključeni iz njihovog svijeta, jer bi jednog dana moglo biti prekasno. Pomozimo im razlučivati i ispravno se koristiti tim izvanrednim sredstvima u svrhu rasta, učenja i evangelizacije!

Otkud ti pravo? Isus Krist si uzima za pravo tumačiti gestu jedne udovice, koja je na prvi pogled beznačajna, ali nam svima mnogo govori. On je primjer zdravog i autentičnog autoriteta.

Vrijeme koje provedemo s Bogom, s obitelji i prijateljima – to je danas naša najvrjednija novčanica, kartica i kredit. Komu posvetimo svoje vrijeme – njega volimo. Komu poklonimo dio svog napornog i pretrpanog dana – on za nas vrijedi. S kim dijelimo svoju samoću – njemu vjerujemo. Ne budimo oni „koji rado idu u dugim haljinama, vole pozdrave na trgovima, prva sjedala u sinagogama i pročelja na gozbama“, nego budimo ljudi ravnopravnosti i prihvaćanja svih. Neka naš jedini ekskluzivni i VIP gost bude Isus, a svi drugi, zajedno s nama, dionici Njegove gozbe!

32. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: 1 Kr 17, 10-16

Umijesi udovica od šačice brašna kolačić i donije Iliji.

U one dane:

Ustade Ilija prorok i krene u Sarfatu. Kad je stigao do gradskih vrata, neka je udovica onuda skupljala drva; on je zazove i reče: „Donesi mi malo vode u vrču da pijem!“ Kad je pošla da donese, on viknu za njom i reče joj: „Donesi mi i malo kruha u ruci!“ Ona odgovori: „Živoga mi Gospodina, Boga tvoga, ja nemam pečena kruha, nemam do pregršti brašna u ćupu i malo ulja u vrču. I evo kupim drva, pa ću otići i ono pripremiti sebi i svome sinu da pojedemo i umremo.“ Ali joj Ilija reče: „Ništa se ne boj. Idi i uradi kako si rekla; samo najprije umijesi meni kolačić pa mi donesi; a onda zgotovi za sebe i za svoga sina. Jer ovako govori Gospod, Bog Izraelov: 'U ćupu neće brašna nestati ni vrč se s uljem neće isprazniti sve dokle Gospodin ne pusti da kiša padne na zemlju.'“

Ode ona i učini kako je rekao Ilija; i za mnoge dane imadoše jela, ona, on i njen sin. Brašno se iz ćupa nije potrošilo, i u vrču nije nestalo ulja, po riječi koju je Gospodin rekao preko svoga sluge Ilije.

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 146)

Hvali, dušo moja, Gospodina!

On ostaje vjeran dovijeka,
potlačenima vraća pravicu,
a gladnima kruha daje.

Gospodin oslobađa sužnje,
Gospodin slijepcima oči otvara,
Gospodin uspravlja prignute,
Gospodin ljubi pravedne.

Gospodin štiti pridošlice,
sirote i udovice podupire,
a grešnicima mrsi putove.
Gospodin će kraljevati dovijeka,
tvoj Bog, Sione, od koljena do koljena.

ČITANJE: Heb 9, 24-28

Krist se jednom prinese da grijehe mnogih ponese.

Krist doista ne uđe u rukotvorenu svetinju, protulik one istinske, nego u samo nebo: da se sada pojavi pred licem Božjim za nas. Ne da mnogo puta prinosi samoga sebe kao što veliki svećenik svake godine ulazi u svetinju s tuđom krvlju; inače bi bilo trebalo da trpi mnogo puta od postanka svijeta. No sada se pojavio, jednom na svršetku vjekova, da grijeh dokine žrtvom svojim.

I kao što je ljudima jednom umrijeti, a potom na sud, tako i Krist: jednom se prinese da grijeh mnogih ponese, a drugi će se put - bez obzira na grijeh - ukazati onima koji ga iščekuju sebi na spasenje.

EVANĐELJE: Mk 12, 38-44

Ova je sirota udovica ubacila više od svih.

U ono vrijeme:

Govoraše Isus mnoštvu u pouci svojoj: „Čuvajte se pismoznanaca, koji rado idu u dugim haljinama, vole pozdrave na trgovima, prva sjedala u sinagogama i pročelja na gozbama; proždiru kuće udovičke, još pod izlikom dugih molitava. Stići će ih to oštija osuda!“

Potom sjede nasuprot riznici te promatraše kako narod baca sitniš u riznicu. Mnogi bogataši bacahu mnogo. Dođe i neka siromašna udovica i baci dva novčića, to jest jedan kvadrant. Tada dozove svoje učenike i reče im: „Doista, kažem vam, ova je sirota udovica ubacila više od svih koji ubacuju u riznicu. Svi su oni zapravo ubacili od svoga suviška, a ona je od svoje sirotinje ubacila sve što je imala, sav svoj žitak.“

MOLITVA VJERNIKA

Pomolimo se nebeskome Ocu koji nam po svome Sinu Isusu Kristu otkriva vrijednost dobrohotnosti i ljubavi. Recimo mu zajedno:

Gospodine, usliši nas!

1. Za tvoju Crkvu: da uvijek bude otvorena siromašnima i skromnima te tako svjedoči svome Učitelju, molimo te.
2. Za ljude koji na ovom svijetu imaju moć i utjecaj: da budu spremni nesebično služiti svima koji su u potrebi, molimo te.
3. Za sve ljude svijeta: da ih brige za vremenita dobra ne odvuku od težnji za onim što je nepropadljivo i vječno, molimo te.
4. Za siromašne, odbačene i zapostavljene: da ih obdariš snagom za podnošenje nevolja i pošalješ im ljude koji će im iskazivati ljubav, molimo te.
5. Za ovu tvoju obitelj: da ju obdariš nesebičnom velikodušnošću kakvu je imala siromašna udovica, molimo te.
6. Za naše pokojne: da po tvome milosrdnom božanskom srcu postanu dionicima vječne radosti, molimo te.

Svemogući Bože, ti nas pozivaš na iskreno služenje i nesebično darivanje. Osnaži nas za takav život i potpomaži nas u svjedočenju tvoje dobrote i milosrđa prema svakom čovjeku. To te molimo po Kristu, Gospodinu našem.

=====

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak:	7.00:	+ Katarina i Josip Barbarić
(12.11.18.)	19.00:	+ Stjepan i Matija Kotarac
Utorak:	7.00:	+ Zorica Vuksan
(13.11.18.)	19.00:	Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda:	7.00:	+ Mirko Lažeta
(14.11.18.)	19.00:	+ Iz obitelji Pajnić i Hadžić
Četvrtak:	7.00:	+ Matija (ž) i Joze Musulin
(15.11.18.)	19.00:	+ Veronika Bošnjak
Petak:	7.00:	+ Đurđica Kunstić
(16.11.18.)	19.00:	Kumulativne
Subota:	7.00:	+ Stjepan i Franjka Medić i + iz obitelji Pavlović
(17.11.18.)	19.00:	Za Franjevačku mladež
Nedjelja:	7.30:	+ Dragutin Hudek
(18.11.18.)	9.00:	+ Ivan, Ana i Damir Petrincec
	10.30:	Za župu i župljane / + fra Denis Sačer
	12.00:	+ Marija Udiljak
	19.00:	+ Sofija i Mile Milković

Obavijesti:

Zaručnički tečaj

Sljedeći tjedan, od ponedjeljka do petka, u našoj župi održat će se zaručnički tečaj. Tečaj započinje u 19.30, a održavat će se u vjeronaučnoj dvorani „Antonio“.

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

Blagdan sv. Nikole Tavilića

U srijedu 14. studenoga je blagdan sv. Nikole Tavilića, prvog hrvatskog kanoniziranog sveca. Proslava je u njegovom rodnom Šibeniku. Hodočasnici želimo sretan put a vas ostale pozivamo u našu crkvu. Toga dana započinjemo i trodnevnicu sv. Elizabeti Ugarskoj. Od srijede do subote prije večernje svete mise članovi OFS-a predmolit će franjevačku kronicu.

Euharistijsko klanjanje

Srijedom od 8.00 pa do 18.00 sati euharistijsko je klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom. Presveto će biti izloženo u kapelici Svetoga Križa (u župnoj crkvi).

Susreti obitelji na Svetom Duhu

Srijedom su susreti obitelji. Ovo je druga srijeda u mjesecu, susret je za djedove i bake ili obiteljske veterane. Susret započinjemo svetom misom u 19.00 sati. Ovo je prvi susret veterana i tema će biti „Župnici i katehete na Svetom Duhu u zadnjih 50 godina“. Moderator teme je dr. Nikica Benković.

Susret za studente i mlade

Četvrtkom su susreti za studente i mlade „Duhovno-duhovite večeri“. Susret započinjemo svetom misom u 19.00 sati. Najavljujemo trodnevnu duhovnu obnovu za mlade koja će se održati od 23. do 25. studenoga. Potrebno je prijaviti se kod fra Stjepana Brčine.

Euharistijsko klanjanje

U petak nakon večernje svete mise u župnoj crkvi bit će euharistijsko klanjanje u tišini.

25. godina Frame i blagdan sv. Elizabete Ugarske

Sv. Elizabeta Ugarska zaštitnica je Franjevačkog svjetovnog reda (OFS). Svim trećoredcima koji se okupljaju u mjesnom bratstvu na Svetom Duhu čestitamo blagdan njihove zaštitnice. Toga dana Franjevačka mladež započinje proslavu 25 godina neprekinutog djelovanja ovdje na Svetom Duhu. Poslijepodne organiziraju retrospektivu svoga dugogodišnjeg djelovanja, a od 18.00 sati i na večernjoj misi zajedno s OFS-om zahvalit će Bogu na tolikim godinama svoga djelovanja i služenja.

Misa za fra Denisa Sačera

Povodom 13. godišnjice smrti fra Denisa Sačera, dugogodišnjeg župnog vikara i katehete i na molbu njegove obitelji za njega ćemo moliti na župnoj svetoj misi u nedjelju 18. studenoga u 10.30.

Susret srednjoškolaca

Susreti srednjoškolaca su nedjeljom u 20.15.

Kalendari za 2019. godinu

U našoj galeriji sv. Antuna (prizemlje zvonika) možete nabaviti kalendare za iduću 2019. godinu. U ponudi su jednolisni i dvanaestolisni zidni kalendari i džepni kalendari.

Franjevačka mladež

Proslava 25 godina djelovanja Franjevačke mladeži na Svetom Duhu bit će 17. i 18. studenoga. Pozivamo sve današnje i bivše framaše da u subotu 17. studenoga u 16.00 sati dođu na program retrospektive djelovanja Frame u Dvoranu sv. Franje. Od 17.45 u crkvi započinje molitveno bdijenje i franjevačka krunica. U 19.00 sati je sveta misa koju predslavi nacionalni duhovni asistent Frame u Hrvatskoj fra Filip Pušić. Nakon mise framaši će pogledati mjuzikl o sv. Antunu.

U nedjelju u 12.00 sati naši framaši dat će svoja framaška obećanja. Svetu misu predslavit će fra Josip Blažević, provincijal, a na misi će pjevati ansambl „Kolbe“.

Župni zborovi

- Proba župnoga dječjega zbora (osnovnoškolci) održava se nedjeljom poslije mise u 9.00 sati. Pjevaju na nedjeljnoj misi u 9.00 sati.
- Proba župnoga pjevačkog zbora „Tomislav Talan“ (od 25 godina nadalje) održava se utorkom i petkom u 20.00 sati. Pjevaju na nedjeljnoj misi u 10.30.

- Proba zbora „Put mira“ održava se petkom u 20.00 sati. Pjevaju na nedjeljnoj misi u 12.00 sati.
- Proba župnog zbora mladih „Sveti Duh“ (od 15 godina nadalje) održava se utorkom u 19.45 i nedjeljom u 17.00 sati. Pjevaju na nedjeljnoj večernjoj misi u 19.00 sati.

Pozivamo djecu, mlade i odrasle da se pridruže zborovima i aktivnim sudjelovanjem doprinesu liturgijskim slavljima u našoj župi.

Kako ispravno čitati i razumijevati Sveto pismo?
Na koji način naviještati riječ Božju u liturgijskim slavljima?

Susret s riječju

*Priprema za nadolazeću nedjelju
uz molitveno čitanje
Svetog pisma „Lectio divina“*

Ponedjeljak, 12. studenoga 2018.

Iza večernje svete mise
Susret vodi: fra Ivan M. Lotar

Dani otvorenih vrata klerikata

Za sve mladiće koji razmišljaju o duhovnom pozivu ili žele izbližega upoznati franjevački način života

16. – 18. studenoga 2018.

Klerikat franjevac konventualaca
Sveti Duh 31

Info: stjepan.brcina@gmail.com

KRŠTENJE:

4. studenoga 2018.

Marija PERIĆ
kći Luke i Ines r. Lisul

Nova himna Frame

Misionari smo radosne vijesti koju živimo
naše pjesme su pune života i radosti!
Skromnost, čistoća i Duh siromaštva nose nas
poput krila kroz dane naše mladosti!

Kroz dobra djela, pomaganje braći i molitvu
ponizno ćemo blagoslov Božji zazvati!

U sreći, u tuzi, bez prestanka Tebe tražimo
na Tvoj poziv, spremno ćemo se odazvati!

Evo me, evo me, Isuse dolazim!
Pozvao si me i ja, ja sam tu!
Evo me, evo me Isuse dolazim!
Predajem ti se u ovom zavjetu!

Što nam sve nosi budućnost, sada ne znamo,
ali ne, ne pritišće nas teret budućih godina.
Radit ćemo hrabro i jaki bit ćemo
s pouzdanjem potpunim u Gospodina!

Evo me, evo me, Isuse dolazim!
Pozvao si me i ja, ja sam tu!
Evo me, evo me Isuse dolazim!
Predajem ti se u ovom zavjetu!

Branko Bardun